



# 辣不怕不怕辣以及怕不辣



文并摄/徐秀雾  
徐晓岚

## 哪里的辣味馆最受欢迎

吃辣还是很有内容的，光是吃法上就有很多，干锅、火锅、炒菜。而事实上辣椒本身就有很大的学问，什么干辣、鲜辣、酸辣，光这些品种就搞得人“头昏”。干椒、泡椒、小尖椒、小米椒……每种都有不同的口味，适合配不同的菜。问了吃辣成疯的食客们喜欢去的地方，无外乎老牌的辣味餐馆，当然还有很多藏匿于巷子里的不起眼的小饭店。

### 沸腾鱼乡

很正点的川菜馆，菜做得地道，吃过瘾，麻中带辣，很是够劲。水煮鱼是那里的必点菜，鱼肉很嫩，一口吃去麻辣的让你仿佛有一种飘飘荡荡的眩晕。沸腾鱼乡的招牌饮料酸梅汁，是解辣的饮料，正当麻辣之时喝一口酸梅汁就会爽快很多。

**人均消费:**15元  
**地址:**香积寺路225号  
九洲大药房背后

### 老地方香辣馆

他家的川菜，虽然经过本地化，口味还是比较重。麻辣鱼一直保持水准。环境比较一般，人多的时候很热闹。服务生的态度很个性，管你是什么人物，绝对不买账，很多浙大的学生会在这里吃饭。

**人均消费:**30元  
**地址:**浙大玉泉青芝坞

### 刘家香辣馆

吃香喝辣的一定记得刘家香！老牌的川菜，改良过的辣味更加适合杭州人。各家分店水准不一，招牌茄子加了南乳的，味道比较厚实。

（美）

茄子是切成丁的，有点红楼梦里刘姥姥吃的茄子的样子。干锅手撕鸡也很好吃，很入味。过总体来说口味还是不错的，似乎比纯川味的川菜更适合杭州人的口味。

**人均消费:**50元  
**地址:**延安路508号  
（百井坊巷99号）

### 太阳花水煮鱼

据说是杭州最好的水煮鱼。分量巨大，盛菜的鱼缸端上来就把人惊呆，鱼片鲜嫩，入口就让你爱上它的味道。

别的小菜也很有特色，八味好吃。环境很有特色，价格也比较公道。所以虽然门面很小，但并不能阻挡人群的涌入，人多的时候难免比较吵。

**人均消费:**50元  
**地址:**文三西路147号

### 巴将军渝派火锅

和朋友找这家餐厅的时候，老远就闻到浓浓的香辣



### ●吃辣者说

#### “老干妈”辣酱是最爱

小叉，女，24岁，在读研究生

吃饭离不了“老干妈”辣酱，出去吃饭必定是要辣味餐馆，一天不吃辣就浑身不舒服。小叉是衢州人，一到吃饭时间就四处找辣味馆，点菜一定会喊老板“不够辣啊，加点好不好？”身边的朋友都已经习惯她，“由她去吧，吃饭要给她专门开小灶的，点辣的都给她吃。”小叉说从小到大吃辣，因为妈妈烧菜都做得很辣，于是就养成了只要菜里没有辣椒就吃不下饭的习惯。住校的时候非常不习惯没有辣椒吃，于是她就到超市买“老干妈”，每次吃饭都会倒辣椒到菜上面。

**最爱的菜:**酸菜鱼、水煮鱼、毛血旺

#### 全身冒汗才觉得爽

航宇，男，26岁，建筑设计

自称每个菜都要放辣，最喜欢痛快淋漓的感觉。航宇总是很怀念大学时候和同学成群结队地跑去吃辣，一伙人还要比赛谁吃的比较辣。“我对辣没有苛刻的追求，也就一般的喜欢吧，没有的话也死不了。”他说，“不过如果去的特色辣店结果不够辣，会有失落感。”航宇一直念叨自己很想念青芝坞，“不是喜欢那里的菜，而是每次踢球踢完了可以在那聚餐。很多朋友都很喜欢吃辣，边喝啤

酒边吃辣太爽了。一帮人在吹牛谈谈赛事，真是美好的回忆。”他说吃辣的时候会让说不出的烦恼都顺着毛孔和辣椒一起排放到空气中去。

**吃辣最爱去的地方:**青芝坞

#### 吃辣吃出感情来

何亮，22岁，浙江大学学生

记者在麻辣火锅店撞见一对小情侣，特别从文一路跑到这里吃重庆火锅的。“自从巴将军火锅搬迁到这里，我们还是愿意赶过来吃，原先在浙大附近吃出了感情。小学时候起就对辣椒情有独钟，麻辣火锅更是我的至爱，以至于每次肚饿时都会想起咕咚咕咚冒红油泡泡的火锅，尤其钟爱里面的牛肚和鸭肠，麻、辣、鲜、香非常入味。边吃火锅边喝冰水更是爽。”

约上一两个知己，坐在热气腾腾的火锅旁边，红汤的浓辣，清汤的鲜美，锅中香醇的青烟弥漫开来，几个人的目光交汇在锅中，动起来的除了胃，还有话匣子。大声说话，大声笑，大口喝啤酒，各式的美味，各式的情感汇聚成温情的火锅。“我们吃得最多的还是老字号火锅，价格便宜又好吃，算得上平民化火锅了。据说麻辣可以帮助减肥，而且含丰富的维生素C。幸好我的胃够强悍，麻辣火锅永远是我的最爱。”

**最爱的辣味:**麻辣火锅

不知道从什么时候开始，杭州人的口味越来越重，很多人开始对川菜湘菜情有独钟。逐渐地，吃辣已经不分季节，大汗淋漓的天气也不乏满座的辣味餐馆。四处可见的吃辣的餐厅也越来越多。吃辣的年轻群体占多数，川菜馆的老板分析说，“现代人压力大，在口味上越来越追求刺激，其实也是种精神上的放松。”

最近天气稍稍有点凉，身边的朋友就开始寻找那些有点辛辣口味的食物。川菜还是湘菜？想着法换着吃辣，刺激着味蕾，得到某种快感。去餐馆无所谓点上水煮鱼、香辣小龙虾等等，吃得连叫嘻哈才算过瘾。吃辣的，喝冰冻的，冷热夹攻，五内俱焚。眩晕里还说着似是而非的话，仿佛换了一个人。辣的世界里，不会麻木，不会无趣，身边不少人还成了嗜辣成瘾的神仙。

### ●贴士

#### 吃辣的对与错

##### 吃辣椒可以减肥(×)

专家指出，所谓的“辣椒减肥”没有科学根据。辣椒能让人皮肤发红、发热，起到加快局部代谢率的作用，但是这样的效果并不能持续两次以上。因此，自然也达不到减肥的效果。

##### 提高免疫功能(√)

适当吃辣，可以促进体内胶原蛋白的合成，防止毛细血管破裂，提高肌体的免疫能力。

##### 延缓衰老(√)

辛辣食物能增进脑细胞的活性，有延缓衰老的功效，可减慢功能退化，保护皮肤。

##### 吃辣椒有益肠胃(×)

不少人认为吃辣可以开胃。其实，过度食用辣椒会破坏神经末梢的感觉，久而久之让胃受到伤害。

##### 预防动脉硬化(√)

一根红辣椒就是一支强力的抗氧化剂，可以对付低密度胆固醇被氧化成有害的型态。